

Ирина
ЗАЙЦЕВА:

Я - ЖЕНЩИНА ЗА РУЛЕМ!

Анкетка - 1997 - 12 - 18
срок (№ 17) - с. 6

В ее присутствии политики преобразуются. Это ради нее на глазах у всей страны Черномырдин играл на гармошке, Зюганов драил посуду, Козырев рассекал волны бассейна, Руцкой делился своими отборными кулинарными рецептами, Лебедь просто упал... Потом отжался, а Немцов упрямо заколачивал гвозди. И это ее наши спецкоры Елена КРЕМЕНЦОВА и Борис КУДРЯВОВ решили заставить «без галстука». Саму Ирину ЗАЙЦЕВУ, ведущую известной передачи на канале НТВ.

МУЖЧИНАМ НЕ ПРОЩАЮ НЕПРОФЕССИОНАЛИЗМА

- Неужели вы никогда не задаете бесцеремонных вопросов?
- Нет. Я просто сажусь напротив и прошу: «Расскажите мне о себе. Скажите честно, какие у вас есть недостатки?» И люди рассказывают.
- Ирина, скажите мне честно, какие у вас есть недостатки?
- (Смеется.) Главный - я очень доверчивая. А это порой вредит работе. И еще я бываю несдержанной. Могу внезапно вспылить. И накричать. Правда, случается это не часто. И к тому же я быстро отхожу. Повод? Повод один. Я ненавижу лень и ложь в работе. Ненавижу заставлять людей выполнять то, что является их прямой обязанностью. И завожусь с пол-оборота, когда сталкиваюсь с профессиональной беспомощностью. Особенно если улычаю в этом мужчин.

ПОФЛИРТОВАТЬ - ЭТО ЗАПРОСТО!

- У вас поэтому такие грустные глаза?
- Нет (смеется). С такими глазами я родилась. Но дольше дня грустить я не в силах. И вообще по природе я оптимист.
- А в мужчинах вы не разочаровались?
- Ох, чувствую, куда вы клоните!.. Нет. Не разочаровалась. Пофлиртовать могу запросто. Более того, для меня это просто естественное состояние. Но я знаю: на чужом несчастье счастья не построишь. Сейчас вы спросите меня о семье?
- ?!
- У меня большой сын. С мужем давно развелась. Всех остальных перечислять? Да?! Так у меня их было штук двадцать! (Смеется.)
- А сейчас?
- Сейчас - двадцать первый! Штамп в загсе ставить не буду: считаю, одного раза достаточно.
- Вы давно пришли к этому выводу?
- После того, как однажды меня долго уговаривали сделать это вторично. Устраивали сцены, истерики, караулили, ревновали. А началось все так красиво. И я подумала тогда, глядя на все это последующее безобразие: «Какая я молодец, что вторично не сделала той же глупости».
- А сын вас не ревнует? Как он относится к вашим поклонникам?
- Нормально. Если честно, то не было в моей жизни мужчин, которых сын мог бы не принять. Все они так или иначе хоть в чем-то заменяли ему отца, учили вещам, которым мужчины учат своих сыновей. Он меня к ним никогда не ревновал. И до сих пор со многими с радостью общается. Да и я тоже: не став семей, мы остались друзьями. Исключение составил лишь один человек.

МОЯ СТРАСТЬ - АВТОМОБИЛЬ

- Спасибо за откровенность. Выходит, главная ваша страсть это работа?
- Нет. Работа, надеюсь, это призвание. А главная моя страсть - это автомобиль! Я в булочную через дорогу пешком не хожу! (Смеется.) Правда-правда...
- Но, говорят, женщина за рулем...
- Пусть говорят! Мужчин за рулем просто больше, чем женщин. Но я убеждена, что мужчин с замедленной реакцией тоже много больше, чем нас. Иногда диву даешься, как их только пустили за руль...
- Но что вы делаете, если вдруг на дороге обнаруживаете, что ваш автомобиль неисправен?
- Останавливаюсь и жду. Можно даже не выходить из машины. Через несколько минут непременно кто-нибудь подойдет и поможет. В этом смысле наши мужчины на высоте.
- Чего для вас недостаточно, чтобы у вас резко изменилось настроение с плохого на хорошее?
- Еще в прошлом году я, пожалуй, нашлась бы что ответить вам на этот вопрос. А в этом... Признаться, я так устала, так привыкла держать себя в узде и не поддаваться своему настроению, чтобы оно не выбило меня из рабочей колеи... Нет, даже случая, о котором вы спрашиваете, уже не припомню.
- Отчего эта усталость? Может, наши политики вам не интересны?
- Нет. Мне интересен любой человек. Политик - не исключение. Даже если он мне и не нравится. Просто за двадцатью минутами эфира не видно того огромного повседневного и напряженного труда моей бригады, которого требует любой рассказ о человеке.
- Понимаю. Как же вы расслабляетесь?
- Сажусь в машину. Выезжаю из города. И на предельной скорости мчусь на дачу к своей подруге!
- Но это же риск?
- Да, но я так расслабляюсь.

«БЕЗ ГАЛСТУКА» - НЕ ЗНАЧИТ «ДО БЕЛЬЯ»

- Ирина, я поражена тем, что о вас почти ничего не известно. В прессе не найти ответа на самые простые вопросы: кто вы, что вы, с кем вы?

- Но меня уже ими просто замучили! Отвечаю и всякий раз удивляюсь: почему-то газетчиков меньше интересую я, чем моя личная жизнь... Но самое возмутительное происходит потом, когда тебе приносят на утверждение готовый материал, а ты себя в нем просто не узнаешь! И тут выясняется, что его автор лучше тебя знает, как должен звучать твой ответ. В итоге интервью не выходит.

- А можно пример?

- Пожалуйста. Читаю якобы в своем ответе: «Я люблю экспериментировать со своей внешностью». Ну что это?! Это же не по-русски! Во-первых, я так не говорю. А, во-вторых, я по природе своей консерватор, годами ношу одну и ту же прическу... Словом, я не могу утвердить интервью никому - будь то «ТВ парк» или «Комсомолка», если вижу в тексте подобную околесицу в собственных ответах. Или же вопиющую бесцеремонность в якобы заданных мне вопросах.

- А вам всегда удается «снять галстук» с политика и не рассориться с ним после выхода передачи?

- Да. Так как, делая передачу, я помню: «без галстука» - не значит до белья. Поэтому люди мне доверяют. Не требуют предварительного просмотра. Почти после каждой передачи звонят и благодарят.

«ГЕРОЙ ДНЯ
БЕЗ ГАЛСТУКА»

19.30
Суббота

НТВ

ДОСЬЕ «А»

Ирина Зайцева окончила факультет журналистики МГУ. Профессиональная известность пришла к ней в передаче Владимира Молчанова «До и после полуночи», где Ирина проработала шесть лет. Знакомство с Наиной Ельциной на Международном женском форуме 1995 года подтолкнуло Зайцеву сделать серию передач о женах политиков и о них самих в домашней обстановке. Но герои на экран не спешили. В разгар президентских выборов Наина Ельцина как член официальной президентской команды подала мужчинам пример. Первым ему последовал Виктор Черномырдин. С октября 1996 года Ирина Зайцева уже автор и ведущая еженедельной передачи «Герой дня без галстука» на канале НТВ.